

徐主教祝聖典禮

參禮嘉賓達數千

（本報訊）本月七日下午五時至七時半，徐輔理主教誠祝聖典禮，在白主教主持及羅光總主教、杜寶晉主教襄禮下，於隆重而嚴肅的氣氛中完成。參加是次祝聖典禮者另有高理耀總主教，澳門教區戴維理主教，德化隆主教及惠化民等四位主教。此外，並有聖公會港澳會督白約翰，聖約翰座堂靈士達牧師，署理華民政務司徐家祥等列席嘉賓特別座。全堂其它座位，都被各修會會長，本堂神父及修士修女，並各堂區善會教友代表佔滿，因該次是憑券入堂，（可說除君王瞻禮外，是本港教友入聖堂參與禮節有史以來的破天荒第一次）故此每人都有座位，而且恰到好處，不至有擁擠擠逼之感。

禮節開始是由童軍及輔祭由主教公署列隊從總堂正門進入，聖堂中光耀輝煌，除唱聖歌及電視電台記者之閃光燈不停照射外，一切都表現非常肅穆神聖之隆重氣氛。彌撒禮節歌唱部份，有許多地方是以中文，且全堂教友皆能一致答經，其情緒甚能表現齊心合一之熱誠，禮節從宣讀教宗任命狀開始及傅油典禮，是祝聖禮中重要部份，以後繼續彌撒聖祭，最後為新主教加上高冠權杖，為全堂教友降福而結束。

祝聖典禮完畢，全港神職界及修會會士修女並嘉賓共約四百人，假明愛大廈餐廳歡譙，宴會中致賀詞者有：白主教、高理耀總主教，陳伯良副主教等，最後由徐主教致謝辭，宴會於九時三刻完畢。

本港第一位中國籍的輔理主教於七日下午被祝聖了。這是一個空前的盛典，觀禮券成了搶手貨。公教學生文壇蒙白主教寄來邀柬請我們派代表出席觀禮，又經神師多方設法取得觀禮券兩張，於是筆者有機會參加這隆重的典禮。

祝聖典禮定於五時開始。筆者在文壇主席陪同下（特此表揚主席之男士風度）於四時卅分便抵達，但總堂內早已坐滿教友，於此足見眾教友之熱心。嘉賓席上，均為神職人員、各社團之領袖、社會賢達等，吾插身於其間，不覺對這盛典添了無限敬意。

嚴肅、隆重的祝聖典禮開始了，整個總堂瀰漫着神聖、虔誠的氣氛。當下跪時，我發覺坐在我前面的一位女士有點不舒服的樣子，幾乎要倒在地上，可能抵受不了這嚴肅的氣氛吧！但她拒絕離去，結果一直默默不響地支持到典禮結束，這種精神真令人感動！

在彌撒儀式裏，美妙的歌詠聲表達了我們心內的喜悅。男女聲四部合唱，音韻抑揚，彷彿要掏出眾人赤誠的心送到天主的面前去，也彷彿要讚頌上主對我們的仁慈與關懷。自我奉教以來，

在參與彌撒時所聽得的歌詠，要算這次給予我最大的感受與印象。

在祝聖過程中，有以拉丁文答經的，我不曉得唸，只好默默地站着，只聽得隣座朗朗有聲，唸得又準確又抑揚頓挫，我悄悄地看了一眼，原來是一位容光煥發的神父，怪不得！忽又聽得後面亦隱約傳來答經聲，但却聲音含糊，我輕輕地轉頭一看，却只見一位年邁老者虔誠地喃喃有辭。

徐主教祝聖典禮花絮

聖瑪利 小記

「教友欲領聖體，請到旁邊的祭臺去！」結果隊伍排得長長的，為節省時間起見，祝聖儀式繼續舉行。童軍把守着祭台正面的通道，以維持秩序，這樣一來，中間座位的教友要走一段路才可去領聖體。一位女教友被攔着不許在中間通過，但那女教友看着那長長的繞道，不覺皺皺眉頭，合着手靜靜地站着，看着那兩位童軍，結果那兩位童軍互打一個眼色，鬆了握着的手，讓她通過。「你們求，必要給你們；你們找，必要找着

；你們敲，必要給你們開。」

典禮完畢了，行列排好，預備步出總堂，最先的一列是修院初學的小神父，有些只有十一、二歲，我偶然轉首注視他們，只見最小的兩個在擠着眼，用手肘互撞着；但一聽見領隊喊道預備，又都乖乖地合着手慢慢向前步行。

二千多觀眾一起步出總堂真不是件易事，難免有迫撞情形，但見所有觀禮的修女們靜靜地坐在原座，等候人潮散後，才起座離去，這種謙讓的美德真令人佩服！

整個祝至過程中，祭壇上都站滿了主教、神父、修士、輔祭等，各人均穿上聖袍或祭衣，只有一位紳士穿上畢挺的禮服步上講台宣讀書信，這位紳士並非別人，本文壇之顧問李耀波校長是也。

諸君必這樣想道：在這樣隆重的典禮中，竟左顧右盼，甚不專心，此小記君要不得！可別錯怪好人，此番觀禮乃受文壇神師所委任，若不搜集材料，可難以寫稿交卷啊！